



## 致广大校友的一封信

亲爱的各位校友：大家好！

在春和景明的美好季节，全球川大人相聚线上共叙情谊、共谋发展。在此，我谨代表学校和校友总会，向各位校友致以诚挚的问候和美好的祝愿！

过去一年里，大家在各自岗位上拼搏奋进的同时，更共同感受着作为川大人的自豪与荣耀，也分享着作为川大人的幸福与喜悦。2021年是学校团结奋进、扎实稳步推进高质量发展、核心竞争力取得重要突破的一年，是党建和事业发展深度融合的一年。特别是在建党百年之际，学校党委受到党中央表彰，荣获“全国先进基层党组织”称号，同时在国家首轮“双一流”建设成效评价中，学校位列第一档，开启了世界一流大学建设的新征程。

一年多来，学校全面加快世界一流大学建设步伐，在人才培养、科学研究、人才队伍、社会服务等方面都取得了重要进展。具有川大特色的通识教育体系初步形成，特别是在刚刚闭幕的第17届“挑战杯”国赛中，我校学子荣获特等奖2项，特等奖数和总成绩均排名全国第3。学校国家级人才总数突破600人，其中新增中国工程院院士1人，新增国家杰青8人、并列全国高校第5。全年到校科研总经费超过33亿元，牵头的3项成果荣获国家科技奖，国家社科基金立项近100项，其中面上项目数并列全国高校第2，获准国家自然科学基金项目600余项、列全国高校第8，冯小明院士牵头的国家自然科学基金基础科学中心获批建设，特别是学校以大科学问题和关键核心技术突破为牵引，启动实施了物质结构透明计划、未来医学港湾计划、天地一体与生态演化计划、信息软件与底层算法计划、文明互鉴与全球治理研究计划等五大先导计划，受到社会各界广泛关注。就在上个月，学校新成立了碳中和未来技术学院、



智能科学与技术学院，全面推动学科交叉融合和新工科建设。同时，华西医学整体迈入一流持续推进，全国首个生物治疗转化医学国家重大科技基础设施正式启用，华西医院获批国家医学中心首批辅导类创建单位，特别是上个月，华西医院牵头的国家精准医学产业创新中心正式成立，省委书记彭清华、省长黄强共同为中心揭牌，该中心是目前国家正式批准成立的 8 个产业创新中心之一，也是我国生物医药领域布局建设的第一个产业创新中心。这些成绩的取得离不开全校师生员工的努力与付出，更离不开广大海内外校友的关心与支持。

我们常说，校友是学校最重要的名片，是学校最宝贵的财富和最可信赖、最可依靠的力量。母校将一如既往地作为大家坚强的后盾，为各位提供高质量、全方位的服务，这也是我们校友工作永恒的价值取向。希望每位校友都能在各自工作岗位上有更好的发展、创造更好的业绩，为母校增光，同时能够进一步加强与母校之间的联系，尽可能为母校发展汇聚更多的资源、贡献更大的力量！

亲爱的校友们，母校是大家永远的精神家园，大家永远是母校不变的牵挂。尽管现在疫情还未结束，但我们相信在不久的将来，我们一定将相聚在美丽的川大校园！

最后，祝愿各位校友身体健康、事业辉煌、生活幸福！

四川大学校长

2022 年 4 月